

МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ
ДНІПРОПЕТРОВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ВНУТРІШНІХ СПРАВ

ЮРИДИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ

КАФЕДРА ЗАГАЛЬНОПРАВОВИХ ДИСЦИПЛІН

ЗАТВЕРДЖУЮ

Ректор Дніпропетровського
державного університету
внутрішніх справ


25.08.2020 Андрій ФОМЕНКО

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
ПРАВознавство

Освітній ступінь бакалавр

(назва ступеня вищої освіти)

Спеціальність 073 – "Менеджмент"

(шифр і назва)

Освітня програма підготовки бакалавра

«Фінансово-економічна безпека та ризик-менеджмент» від 31.08.2020 № 649

(назва, дата і № наказу про затвердження ОП)

Статус навчальної дисципліни обов'язкова

(обов'язкова або вибіркова)

Мова навчання: українська

Правознавство // Робоча програма навчальної дисципліни. – Дніпро : Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ, 2020. – 17 с.

РОЗРОБНИК:

Олександр ТАЛДИКІН, доцент кафедри загальноправових дисциплін юридичного факультету Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ, кандидат юридичних наук, доцент;

РЕЦЕНЗЕНТИ:

Легка О.В., завідувач кафедри кримінально-правових дисциплін Дніпровського гуманітарного університету, доктор юридичних наук, доцент.

Школа С.М., завідувач кафедри публічного права Навчально-наукового інституту гуманітарних і соціальних наук Національного технічного університету «Дніпровська політехніка», кандидат юридичних наук, доцент.

Розглянуто на засіданні кафедри загальноправових дисциплін
21.05.2020, протокол №17

Рекомендовано Науково-методичною радою університету
25.08.2020, протокол №11.

Схвалено Вченою радою університету, рекомендовано для використання в освітньому процесі протягом 3 років. « 27»08.2020, протокол №12.

Робоча програма вивчення навчальної дисципліни «Правознавство» циклу нормативних дисциплін загальної підготовки за вибором здобувачів вищої освіти складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалавра напряму підготовки «Менеджмент».

Предметом вивчення навчальної дисципліни є явища та процеси державно-правової дійсності, їх дійсна сутність, соціальне призначення, місце і роль в політичній та правовій системах суспільства.

Міждисциплінарні зв'язки: Правознавство, як і будь-яка наука, не може розвиватися ізольовано, поза взаємодії з іншими галузями знань.

У процесі вивчення правознавства досить часто виникає потреба у використанні досягнень галузевих правових наук та інших суспільних наук, таких як філософія, соціологія, економічна теорія, політологія, логіка, конфліктологія, соціальна психологія, антропологія, етика тощо. На цій основі об'єктивно виникають нові міждисциплінарні галузі досліджень (зокрема, теорія держави і права, конституційне право, кримінальне право, цивільне право адміністративне право та ін.) як результат інтеграції і розвитку наукових знань.

Правознавство входить до системи юридичних дисциплін, а саме до групи загальних юридичних дисциплін циклу загальної підготовки. Взаємозв'язок Правознавства із галузевими правовими науками проявляється, з одного боку, в тому, що глибоке вивчення і узагальнення правничого матеріалу є необхідним для більш повного і всебічного дослідження загальноправових державно-правових проблем та визначення закономірностей історичного розвитку держави і права.

Особливість співвідношення Правознавства з іншими правовими дисциплінами полягає в тому, що перша відтворює загальні закономірності розвитку людських знань про державу і право. Правознавство вивчає результати цих пошуків у вигляді теоретичних узагальнень та формулює сучасні уявлення про основні державно-правові категорії і закономірності (зокрема, про право, закон, правовідносини, державу та ін.). По суті, Правознавство право виступає основою уявлень про державу і право.

Правознавство виступає теоретико-методологічною базою для групи галузевих юридичних наук (науки конституційного права, адміністративного права, цивільного права, кримінального права, трудового права та ін.). Відносно кожної з галузевих дисциплін правознавство виконує роль узагальнюючої науки, що, синтезує конкретний юридичний матеріал. Воно забезпечує впорядкування та систематизацію всіх знань про державу і право, всієї здобутої галузевими юридичними науками державно-правової інформації, сприяє виробленню єдиного підходу до аналізу державно-правових явищ, інститутів та установ.

Слід відзначити міцний взаємозв'язок правознавства з порівняльним правознавством, яке відносять до групи наук, що вивчають зарубіжні державу і право. До недавніх часів порівняльне правознавство взагалі розглядалося як один з напрямків у складі загальної теорії держави і права. На сьогодні ці науки

тісно взаємодіють одна з одною, мають багато в чому спільні цілі та предмет дослідження.

Метою викладання навчальної дисципліни «Правознавство» є надання студентам систематизованого матеріалу в сфері державно-правових явищ та процесів.

Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни «Правознавство» є процес усвідомлення здобувачами вищої освіти комплексу загальних базових знань про державно-правові явища, державно-правову організацію суспільства; отримання уявлень про основні категорії, що відображають особливі властивості держави і права; з'ясування закономірностей становлення та розвитку юридичної науки та значення правових знань для наступної практичної діяльності тощо.

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми, **програмними компетентностями** за результатами вивчення навчальної дисципліни «Правознавство» є:

ЗК1. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.

ЗК9. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. СК3 Здатність визначати перспективи розвитку організації.

СК6 Здатність діяти соціально відповідально і свідомо.

СК13 Розуміти принципи і норми права та використовувати їх у професійній діяльності.

Програмними результатами вивчення навчальної дисципліни «Правознавство» є:

ПРН1. З'ясовувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського суспільства, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні..

ПРН12. Оцінювати правові, соціальні та економічні наслідки функціонування організації.

ПРН16. Демонструвати навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості до нових знань, бути критичним і самокритичним.

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 210 год. / 7 кредитів ECTS протягом двох семестрів.

Обсяг навчальної дисципліни: Додатки 1.1, 1.2.

Програма навчальної дисципліни

ТЕМА 1. ТЕОРІЯ ДЕРЖАВИ І ПРАВА

Поняття та система теорії держави і права, її об'єкт, предмет, ознаки. Функції теорії держави і права: поняття, види та їх характеристика. Методологія і методи в пізнанні держави і права. Місце теорії держави і права в системі юридичних наук. Держава: поняття та ознаки. Суверенітет держави. Функції держави: поняття і класифікація. Форма держави: поняття, структура. Правова і соціальна держава. Поняття та ознаки права. Функції права. Правове регулювання, його предмет, метод, засоби та форми. Норма права, її ознаки та структура. Система права та її структурні елементи. Форми (джерела) права. Нормативно-правовий акт, його ознаки, види, дія.. Реалізація права, поняття та форми. Правовідносини: поняття структура та види.. Правомірна поведінка, її ознаки і види. Правопорушення, його ознаки і види. Юридична відповідальність. Верховенство права та законність.

ТЕМА 2. КОНСТИТУЦІЙНЕ ПРАВО

Поняття, предмет та метод конституційного права. Конституційні правовідносини. Система конституційного права. Форми (джерела) конституційного права. Поняття і основні властивості та основні положення Конституції України. Основи конституційно-правового статусу людини і громадянина. Основні права, свободи і обов'язки людини і громадянина. Гарантії прав і свобод людини і громадянина. Інститут громадянства. Конституційно-правовий статус органів державної влади та органів місцевого самоврядування.

ТЕМА 3. КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО

Загальна характеристика кримінального законодавства України Поняття, предмет та метод правового регулювання. Джерела кримінального права України. Види злочинів. Поняття злочину та його ознаки. Склад злочину як підстава кримінальної відповідальності. Класифікація злочинів. Стадії вчинення злочину. Співучасть у вчиненні злочину. Мета і види кримінального покарання. Звільнення від відбування покарання. Амністія і помилування. Злочини у сфері господарської діяльності. Корупція та корупційні злочини.

ТЕМА 4. ЦИВІЛЬНЕ ПРАВО

Загальна характеристика цивільного законодавства України. Джерела цивільного права. Поняття цивільних правовідносин та їх елементи. Суб'єкти цивільних правовідносин. Поняття юридичної особи. Поняття цивільної правоздатності та дієздатності. Правочини та цивільно-правові угоди. Поняття та строки позовної давності. Особисті немайнові права громадян. Захист честі, гідності, та ділової репутації. Право власності. Зобов'язальне право. Окремі види договорів. Представництво і довіреність. Інтелектуальна власність як об'єкт правової охорони. Загальна характеристика спадкування. Види спадкування.

ТЕМА 5. АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРАВО

Предмет і метод адміністративного права. Система і джерела адміністративного права. Поняття, види та структура адміністративно-правової норми. Адміністративно - правовий статус громадян України, іноземних громадян, осіб без громадянства та біженців. Адміністративний примус, адміністративна відповідальність, адміністративне стягнення. Поняття та сутність державного управління. Державна служба та державні службовці.

ТЕМА 6. ФІНАНСОВЕ ПРАВО

Поняття, предмет та джерела фінансового права. Місце фінансового права в системі права України. Фінансово-правові норми. Фінансові правовідносини. Система фінансового права. Поняття і значення фінансового контролю. Організація і органи фінансового контролю. Види і методи фінансового контролю. Поняття податку і збору, їх класифікація. Податкове право і податкові правовідносини.

ТЕМА 7. СІМЕЙНЕ ПРАВО

Поняття, предмет і метод сімейного права України. Порядок укладення шлюбу та створення сім'ї. Рівність прав та обов'язків подружжя. Особисті немайнові та майнові правовідносини подружжя. Припинення шлюбу і визнання шлюбу недійсним. Правовідносини між батьками і дітьми. Обов'язок дітей піклуватися про батьків. Усиновлення (удочеріння). Патронат. Опіка. Піклування. Умови усиновлення. Патронат. Опіка і піклування. Правові форми влаштування дітей, позбавлених батьківського піклування.

ТЕМА 8. ГОСПОДАРСЬКЕ ПРАВО

Поняття, предмет та методи господарського права. Поняття та види господарських правовідносин. Поняття та види господарської діяльності. Суб'єкти та об'єкти господарського права. Легалізація господарської діяльності. Правове регулювання економічної конкуренції. Відповідальність за порушення антимонопольно-конкурентного законодавства. Правове регулювання банкрутства.

ТЕМА 9. ТРУДОВЕ ПРАВО

Поняття, предмет, метод та система трудового права України. Джерела трудового права. Трудові правовідносини. Суб'єкти трудового права. Колективний договір, трудовий договір: поняття та порядок укладення. Порядок укладення трудового договору. Правове регулювання робочого часу. Правове регулювання часу відпочинку. Трудова дисципліна. Матеріальна відповідальність працівника за шкоду, заподіяну з його вини підприємству. Розв'язання трудових спорів.

ТЕМА 10. МІЖНАРОДНЕ ПРАВО

Основні поняття та система міжнародного публічного права. Джерела міжнародного права. Основні принципи міжнародного права. Суб'єкти міжнародного права. Міжнародні організації. Права людини та міжнародне право. Право міжнародних договорів.. Міжнародне економічне право.

Форма підсумкового контролю успішності навчання

Підсумковий контроль – це перевірка рівня засвоєння знань, навичок, вмінь та інших компетентностей за певний період навчання (навчальний семестр, навчальний рік).

З навчальної дисципліни «порівняльне правознавство» передбачено:

- для денної форми навчання – залік (осінній семестр), екзамен (весняний семестр)

Критерії та засоби оцінювання успішності навчання

БАЛИ	ПОЯСНЕННЯ
5	Питання, винесені на розгляд, засвоєні у повному обсязі; на високому рівні сформовані необхідні практичні навички та вміння; всі навчальні завдання, передбачені планом заняття, виконані в повному обсязі. Під час заняття продемонстрована стабільна активність та ініціативність. Відповіді на теоретичні питання, розв'язання практичних завдань, висловлення власної думки стосовно дискусійних питань ґрунтується на глибокому знанні чинного законодавства, теорії та правозастосовної практики.
4	Питання, винесені на розгляд, засвоєні у повному обсязі; в основному сформовані необхідні практичні навички та вміння; всі передбачені планом заняття навчальні завдання виконані в повному обсязі з неістотними неточностями . Під час заняття продемонстрована ініціативність. Відповіді на питання, розв'язання практичних завдань, висловлення власної думки стосовно дискусійних питань переважно ґрунтується на знанні чинного законодавства, теорії та правозастосовної практики.
3	Питання, винесені на розгляд, у цілому засвоєні ; практичні навички та вміння мають поверхневий характер , потребують подальшого напрацювання та закріплення; навчальні завдання, передбачені планом заняття, виконані, деякі види завдань виконані з помилками .
2	Питання, винесені на розгляд, засвоєні частково, прогалини у знаннях не носять істотного характеру ; практичні навички та вміння сформовані недостатньо; більшість навчальних завдань виконано, деякі з виконаних завдань містять істотні помилки , які потребують подальшого усунення.
1	Здобувач вищої освіти не готовий до заняття, не знає більшої частини програмного матеріалу, з труднощами виконує завдання, невпевнено відтворює терміни і поняття, що розглядалися під час заняття, допускає змістовні помилки, не володіє відповідними вміннями і навичками, необхідними для розв'язання професійних завдань.
0	Відсутність на занятті

Для навчальної дисципліни «Правознавство» засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання можуть бути: поточний контроль (проводиться усно, письмово або у формі комп'ютерного тестування зокрема з використанням системи управління дистанційним навчанням «Moodle»), уміння застосовувати знання при розв'язанні практичних завдань, написання рефератів, есе, презентації результатів виконаних завдань та досліджень; студентські презентації та виступи на наукових заходах, диференційований залік, екзамен.

**Інформаційне та методичне забезпечення навчальної дисципліни
(рекомендовані джерела інформації)
Рекомендована література
Основні нормативні акти:**

- Конституція України від 28 червня 1996 року. *Відомості Верховної Ради України*. 1996. № 30. Ст. 141 (зі змінами внесеними Законом України «Про відновлення дії окремих положень Конституції України» від 21 лютого 2014 р. *Офіційний вісник*. 2014. № 19. Ст. 583).
- Декларація про державний суверенітет України від 16 липня 1990 року // *Відомості Верховної Ради УРСР*. 1990. № 31. Ст. 429.
- *Закони України:*
 1. Про громадянство України : Закон України від 18 січня 2001 року (зі змінами і допов.). *Відомості Верховної Ради України*. 2001. № 13. Ст. 65.
 2. Про Державний Гімн України : Закон України від 6 березня 2003 року. *Відомості Верховної Ради України*. 2003. № 24. Ст. 163.
 3. Про Збройні Сили України : Закон України від 6 грудня 1991 року (зі змінами і допов.) . *Відомості Верховної Ради України*. 1992. № 9. Ст. 108.
 4. Про Кабінет Міністрів України : Закон України від 27 лютого 2014 року (зі змінами і допов.) . *Відомості Верховної Ради України*. 2014. № 13. Ст. 222.
 5. Про місцеве самоврядування в Україні: Закон України від 21 травня 1997 року (зі змінами і допов.) .*Відомості Верховної Ради України*. 1997. № 24. Ст. 170.
 6. Про політичні партії в Україні : Закон України від 5 квітня 2001 року (зі змінами і допов.) *Відомості Верховної Ради України*. 2001. № 23. Ст. 118.
 7. Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства : Закон України від 22 вересня 2011 року. *Офіційний вісник України*. 2011. № 83.
 8. Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини : Закон України від 23 грудня 1997 року (зі змінами і допов.).*Відомості Верховної Ради України*. 1998. № 20. Ст. 99.

Підручники:

1. Господарське право: Підручник. / [Ю. Є. Атаманова та ін. За заг. ред. Д. В. Задихайла, В. М. Пашкова; Нац. ун-т "Юрид. акад. України ім. Ярослава Мудрого". Харків Право, 2012. 693 с.
2. Дзера О. В. Сімейне право України. Підручник. Київ. Юрінком Інтер. 2019. 520 с.
3. Кравчук С., Герц А. Правознавство. Підручник. К. Кондор. 2018. 280 с.
4. Чеховська І. В. Сімейне право : практикум. Ірпінь. Університет ДФС

- України, 2019. 132 с.
5. Кравчук С. Основи теорії держави і права К. Кондор. 2018. 192 с.
 6. Олійник А. Основи історії і теорії держави та права. К. Центр навчальної літератури. 2018. 200 с.
 7. Правознавство. Базовий підручник для студентів вищих навчальних закладів. Колектив авторів, Харків. Фоліо. 2014. 635 с.
 8. Правознавство: Підручник. Колектив авторів. Одеса: Атлант, 2015. 554 с.
 9. Правознавство : підручник Київ. Г. І. Балюк Е. Ф. Демський, В. С. Ковальський та ін .. Юрінком Інтер 2019. 632 с.
 10. Цивільне право України. Загальна частина. За ред. О. В. Дзери, Н. С. Кузнецової, Р. А. Майданика. Київ. Юрінком Інтер. 2017. 976 с
 11. Право інтелектуальної власності. Підручник. за заг. ред. О. І. Харитонової Київ. 2019. Юрінком Інтер. 544 с.
 - Трудове право України. Підручник. за заг. ред. М. І. Іншина В. Л. Костюка. Київ. Юрінком Інтер. 2019. 600 с.
 12. Цивільне право України. Особлива частина. За ред. О. В. Дзери, Н. С. Кузнецової, Р. А. Майданика. Київ. Юрінком Інтер. 2017. 200 с.
 13. Українське кримінальне право. Загальна частина: підручник / за ред. В. О. Навроцького. Київ, 2013. 712 с.
 14. Цивільне право: підручник: у 2 т. / Нац. ун-т «Юрид. акад. України ім. Ярослава Мудрого»; за ред.: В. І. Борисова, І. В. Спасибо-Фатєєва, В. Л. Яроцький. Харків. Право, 2014. Т. 2. 816 с.
 15. Щербина В. С. Господарське право: Підручник. 6-те видання. Київ. Інтер, 2013. 760.

Навчальні посібники, інші дидактичні та методичні матеріали:

1. Адміністративне право України. Повний курс : підручник / Галунько В., Діхтієвський П., Кузьменко О., Стеценко С. та ін. Херсон : ОЛДІ-ПЛЮС, 2018. 446 с.
2. Ємельянов В. П. Кримінальне право України: Загальна частина. Основні питання вчення про злочин : наук.-практ. посіб. / В. П. Ємельянов. Харків : Право, 2018. 142 с.
3. Загальна теорія держави та права : навчально-методичний посібник (за кредитно-модульною системою) / Л. А. Луць. Київ. Атіка, 2013. 412 с.
4. Кримінальне право України: Загальна частина : підручник / Є. С. Назимко, С. В. Лосич, Ю. О. Данилевська та ін. / за заг. ред. проф. В. М. Бесчастного та О. М. Джужи. Київ : ВД «Дакор», 2018. 386 с.
5. Наливайко Л. Р. Міжнародний захист прав людини : навчальний посібник / Дніпропетровськ : ДДУВС, 2014. 152 с.
6. Кузьменко О. В. Адміністративна відповідальність. Курс лекцій. Київ. Юрінком Інтер. 2018. 568 с.
7. Мельник Р. С., Мосьондз С. О. Адміністративне право України (у схемах та коментарях). Навч. посіб. Київ. Юрінком Інтер. 2019. 344 с.
8. Практикум з кримінального права України (Загальна частина). Навч. посіб. / О. В. Ведмідський, В. Д. Людвік, В. Ф. Примаченко та ін.

- Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ. Дніпро : ДДУВС, 2017. Харків : ТОВ “Видавництво “Грифон”. 352 с.
9. Сімейне право (у схемах та визначеннях): навч. посібник. Коваленко А. В. (кер.), Валєєв Р. Г., Круглова О. О. та ін. Дніпропетровськ : Дніпроп. держ. ун-т внутр справ, 2016. 200 с.
 10. Правознавство: Навч. посіб. для студентів педагогічних спеціальностей. За ред. Д.В. Каменського, В.О. Мирошниченка. Київ. Центр учбової літератури, 2018. 288с.
 11. Проблеми сучасної конституціоналістики. Навч. посіб. Заг. ред. А. Р. Крусян та А. А. Єзерова. Київ. Юрінком Інтер. 2017. 524 с.
 12. Савчин М. В. Порівняльне конституційне право. Навчальний посібник. Київ. 2019. Юрінком Інтер. 328 с.
 13. Сімейне право : практик Практикум. За ред. Т.В. Боднар, О.В. Михальнюк. К. 2019.
 14. Совгіря О.В., Шукліна Н.Г. Конституційне право України. Повний курс. Навч. посіб. Київ. 2018. Юрінком Інтер. 556 с.
 15. Наливайко Л. Р. Неурядові правозахисні організації України : навчальний посібник . Київ. Хай-Тек Прес, 2014. 331 с.
 16. Сироїд Т. Л. Міжнародне публічне право : підручник / Т. Л. Сироїд. Одеса Фенікс, 2018. 744 с.
 17. Теорія держави і права : навч. посіб. для підготовки до державних іспитів; за заг. ред. О. В. Петришина. 2-ге вид., зі змінами й допов. Київ. Прецедент, 2014. 208 с.
 18. Теорія держави і права в тестових завданнях : навчальний посібник / за заг. ред. Л. Р. Наливайко. Дніпропетровськ : ДДУВС, 2014. 324 с.
 19. Теорія і практика правозастосування в тестових завданнях : навчальний посібник. За заг. ред. Л. Р. Наливайко. Дніпропетровськ : ДДУВС, 2014. 156 с.
 20. Трудове право України [текст] підручник / За загальною редакцією М.І. Іншина, В.Л. Костюка, В.П. Мельника. Вид. 2-ге, перероб. і доп. Київ: Центр учбової літератури, 2016. 472 с.
 21. Хахуліна К. С. Теорія держави і права в схемах та визначеннях : навч. посіб. Донецьк : Донбас, 2011. 340 с.
 22. Цивільне право : посіб. для підгот. до іспиту. Є. О. Харитонов, Н. Ю. Голубєва, Ю. Ю. Акіменко. – Вид. 3-ге, перероб. і допов. Харків. Одіссей, 2013. – Ч. 2. – 256 с.
 23. Цивільне право України: підручник. 2-е вид., перероб. і доп. У 2 частинах. / За ред. проф. Р.Б. Шишки (кер. авт. кол.), Ч. 1. Загальна. К.: Видавництво Ліра-К, 2018. 736 с.

Монографії та інші наукові видання:

1. Наливайко Л. Р., Беляєва М.В. Політична функція Української держави: теоретико-правові та конституційно-правові засади. Київ, 2013. 316 с.
2. Правова система України в умовах сучасних національних та

- міжнародних тенденцій розбудови державності: кол. моногр. Київ, 2012. 614 с.
3. Беляєва М. В. Конституційні конфлікти й їх вплив на реалізацію політичної функції Української держави. Підприємництво, господарство і право. 2013. № 6. С. 3-5.
 4. Бехруз Х. Праворозуміння, розуміння права і правова система. *Право України*. 2010. № 4. С. 143-147.
 5. Бобровник С. Новітні методи дослідження компромісу і конфлікту як соціальних явищ. *Право України*. 2014. № 2. С. 262-271.
 6. Богдан І. Вплив природно-правової доктрини на зміст права і творчість. *Бюлетень Міністерства юстиції України*. 2012. № 12. С. 115-121.
 7. Бондарева К. Трансформації права та його інститутів у тоталітарних політичних державах. *Юридична Україна*. 2012. № 10. С. 11-17.
 8. Булкат М. С. Сучасні підходи до класифікації зовнішніх функцій України *Часопис Київського університету права*. 2012. № 1. С. 60-65.
 9. Варламова Н. Методологія юридичної науки: спокуса постмодерном. *Право України*. 2014. № 1. С. 69-77.
 10. Ветютнев Ю. Методологічні проблеми розуміння істини як правової цінності. *Право України*. 2014. № 1. С. 106-112.
 11. Гаврилук Р. Чи можливо наукове неklasичне пізнання права? *Право України*. 2014. № 1. С. 94-105.
 12. Гревцов Ю. Методологічні проблеми пізнання відповідальності суб'єкта права. *Право України*. 2014. № 1. С. 187-194.
 13. Жуков Є. В. Теоретико-методологічні засади розуміння форми державного устрою в добу інформатизації *Вісник Маріупольського державного університету*. Серія: Право. 2013. № 5. С. 196-201.
 14. Журавко В. С. Проблеми введення судового прецеденту в правову систему України *Управління розвитком*. 2013. № 16. С. 106-108.
 15. Іншин М. І. Окремі аспекти правового регулювання державної служби нормами Конституції України. *Публічне право*. 2013. № 1. С. 187-191.
 16. Калетник О. До питання про вплив права на мораль (теретико-правовий аспект) *Держава і право* : зб. наук. праць. Юридичні і політичні науки. 2013. № 9. С. 58-63.
 17. Кампо В. Система джерел права в актах органу конституційної юстиції: проблеми теорії . *Вісник Конституційного суду України*. 2013. № 2. С. 62-79.
 18. Кампо В. Філософія і розвиток інноваційної методології досліджень у сфері конституційної юстиції в Україні. *Юридична Україна*. 2014. № 3. С. 33-38.
 19. Капінус Л. Право на доступ до інформації як елемент правового статусу людини та громадянина . *Підприємництво, господарство і право*. 2014. № 1. С. 53-57.
 20. Кармазіна К. Ю. Особливості джерел загального права. *Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету*. 2013. Вип. 5. С. 13-17.
 21. Кармазіна К. Ю. Особливості механізму взаємодії джерел міжнародного та національного права у правових системах загального типу.

Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Юриспруденція. 2013. Вип. 6-1(1). С. 31-35.

22. Качур В. О. До розуміння та визначення поняття «джерела права». *Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Юриспруденція.* 2013. Вип. 6-1(1). С. 36-39.

23. Кисіль В. Сучасні тенденції кодифікації міжнародного приватного права. *Право України.* 2014. № 2. С. 89-104.

24. Климентьев О. Перспективи розвитку інформаційної функції держави *Підприємництво, господарство і право.* 2013. № 12. С. 101-104.

25. Ковальський В. Функції права: ціннісний та сутнісний виміри. *Юридична Україна.* 2012. № 9. С. 4-9.

26. Козюбра М. Методологія правознавства та методологія права: співвідношення понять та їх особливості. *Право України.* 2014. № 1. С. 22-32.

27. Конопелько О. В. Особливості формування ідеологічної функції сучасної держави: постановка проблеми. *Право і безпека.* 2013. № 1 (48). С. 18-23.

28. Конопелько О. В. Реалізація ідеологічної функції держави: досвід Німеччини *Право і безпека.* 2013. № 2 (49). С. 33-38.

29. Копейчиков В. В. Проблеми загальної теорії держави та права. *Право України.* 1993. № 4. С. 91-92.

30. Котляренко О. Військова служба правопорядку-суб'єкт реалізації правоохоронної функції держави *Вісник Національної академії прокуратури України.* 2013. № 1. С. 116-121.

31. Кресін О. Формування теоретико-методологічних засад порівняльного правознавства у працях Пауля Йоганна Анзельма фон Файербаха. *Право України.* 2012. № 1-2. С. 380-394.

32. Крижановський А. Доктрина правового порядку в Україні: генезис, сучасний стан та перспективи. *Право України.* 2013. № 9. С. 229-242.

33. Крупчан О. Загальна характеристика змісту компетенції органів виконавчої влади. *Юридична Україна.* 2013. № 8. С. 45-49.

34. Крупчан О. Щодо питання про прийняття закону про свободу мирних зібрань громадян. *Юридична Україна.* 2014. № 2. С. 4-8.

35. Кунцевич М. П. Функції виконавчої влади. *Держава і право* : зб. наук. праць. Юридичні і політичні науки. 2013. Вип. 60. С. 140-146.

36. Кунцевич М. Функції виконавчої влади. *Держава і право* : зб. наук. праць. Юридичні і політичні науки. 2013. № 9. С. 140-146.

37. Левченков О. І. Вплив процесів глобалізації та євроінтеграції на ефективність регулювання суспільних відносин. *Бюлетень Міністерства юстиції України.* 2014. № 2. С. 83-91.

38. Легеза Ю. О. Функції держави як зміст її функції. *Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ.* 2012. Вип. № 2. С. 68-75.

39. Луць Л. Уніфікація судової практики – важливий засіб забезпечення належного правосуддя. *Право України.* 2012. № 11-12. С. 144-150.

40. Луцький Р. П. Ієрархічність правових джерел (нормативних актів) як відображення буття позитивного права. *Часопис Київського університету права*. 2012. № 2. С. 18-21.
41. Малишев Б. В. Природні права людини: загальнотеоретична характеристика. *Бюлетень Міністерства юстиції України*. 2012. № 2. С. 23.
42. Малишев Б. Принцип верховенства права (теоретико-правовий аспект) *Бюлетень Міністерства юстиції України*. 2012. № 8. С. 14-20.
43. Манжук І. Визначення методів пізнання в науковій літературі *Бюлетень Міністерства юстиції України*. 2012. № 11. С. 11-17.
44. Мартинюк Р. «Суперпрезидентська республіка»: конституційно-правова оцінка феномену та досвід пострадянських країн. *Право України*. 2013. № 7. С. 252-262.
45. Мартинюк Р. Конституційні повноваження президента змішаної республіки та доктрина «прихованих» президентських повноважень. *Право України*. 2012. № 7. С. 141-150.
46. Марчук О. До питання про припинення повноважень члена Вищої ради юстиції. *Держава і право* : зб. наук. праць. Юридичні і політичні науки. 2013. № 9. С. 117-123.
47. Мацькевич М. Розвиток культурної функції держави як умова демократичних трансформацій українського суспільства. *Право України*. 2012. № 8. С. 210-217.
48. Медведчук В. Держава і громадянське суспільство: український вибір / *Право України*. 2012. № 3-4. С. 375-384.
49. Медведчук В. Державотворчій потенціал федеративної трансформації України: конституційно-правові аспекти *Вісник національної Академії правових наук України*. 2013. № 2 (73). С. 98-107.
50. Медведчук В. Доктринальна модель побудови федеративної держави: українська ретроспектива і сучасність. *Право України*. 2013. № 9. С. 289-305.
51. Москалюк О. Особливості застосування принципів права при подоланні змістовних колізій. *Бюлетень Міністерства юстиції України*. 2012. № 2. С. 37-42.
52. Мурза В. В. Історико-правова характеристика становлення та розвитку наглядової функції держави. *Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ*. 2012. Вип. № 2. С. 83-90.
53. Назаров І. Завдання та повноваження вищого судового органу (на приклад європейських країн). *Право України*. 2012. № 11-12. С. 73-81.
54. Оніщенко Н. Сучасне праворозуміння у контексті витоків, постулатів, основних принципів та функціонального призначення права. *Право України*. 2010. № 4. С. 156-163.
55. Оніщенко Н. М. Правовий світогляд і політика (сучасна реальність, бачення на перспективу). *Бюлетень Міністерства юстиції України*. 2014. № 2. С. 91-97.
56. Пендяга Г. Щодо питання організації та методології проведення правової практики. *Підприємництво, господарство і право*. 2010. № 4. С. 15-18.

57. Петришин О. Демократичні засади правової соціальної держави. *Право України*. 2013. № 8. С. 63-71.
58. Погребняк С. Принципи права: доктринальні питання. *Право України*. 2013. № 9. С. 217-228.
59. Полонка І. Норма права як основа його нормативності. *Підприємництво, господарство і право*. 2012. № 8. С. 128-131.
60. Працюк І. В. Змішана республіка: поняття та ознаки. *Актуальні проблеми права: теорія і практика*. 2012. № 25. С. 462-471.
61. Працюк І. Парламентська форма правління: сутність і особливості. *Вісник Академії правових наук України*. 2012. № 4 (71). С. 65-74.
62. Рабінович П. Загальна теорія права та держави: стан, тенденції. *Право України*. 2012. № 3-4. С. 364-374.
63. Рабінович П. Загальнотеоретичне право та державознавство в Україні: здобутки, проблеми, перспективи. *Бюлетень Міністерства юстиції України*. 2012. № 1. С. 16-26.
64. Саїдов А. Порівняльне правознавство та закономірності розвитку права в умовах глобалізації. *Право України*. 2012. № 3-4. С. 463-472.
65. Скакун О. Загальна теорія права і держави: проблематизація та переосмислення метатеорії. *Бюлетень Міністерства юстиції України*. 2012. № 4. С. 27-36.
66. Скрипнюк О. Категорії «народний університет», «народне волевиявлення», «безпосередня демократія», «форма безпосередньої демократії»: теоретико-методологічні аспекти. *Право України*. 2012. № 9. С. 281-290.
67. Співак В. М. Соціальна держава в процесі соціалізації глобалізації: політологічний аспект. *Держава і право* : зб. наук. праць. Юридичні і політичні науки. 2013. Вип. 60. С. 442-449.
68. Степанкова Н. М. Норма права як першооснова права в механізмі право реалізації *Науковий вісник Львівського державного університету внутрішніх справ. Серія юридична*. 2012. Вип. 2 (1). С. 71-82.
69. Сунегін С. О. Принцип рівності у праві в контексті ціннісних орієнтацій суспільства: сучасні реалії та тенденції розвитку. *Бюлетень міністерства юстиції України*. 2014. № 3. С. 87-86.
70. Суханос В. В. Вплив інституту глави держави на монархічну форму правління. *Часопис Національного університету «Острозька академія»*. 2013. № 1(7). С. 1-14.
71. Талдикін О.В. Нетократія як черговий фактор кризи інституту національної держави. *Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ*. 2012. № 1 С. 136-149.
72. Талдикін О.В. Нетократія в контексті теорії влади *Правова система України: сучасний стан та перспективи розвитку. Матеріали наукового семінару 11 грудня 2012 р.* (м. Дніпропетровськ). Дніпропетровськ, 2012. С.31-35.
73. Талдикін О.В., Кучук А.М. Право на приватність: етапи становлення, проблеми реалізації в інформаційному суспільстві. *Науковий*

вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ. 2013. №2. С.47 - 53.

74. Талдикін О.В. Позитивна дискримінація в ліберальній теорії прав людини. *Права людини: теорія, реальність, перспективи*: Науково-практичний семінар, присвячений 65-й річниці проголошення Загальної декларації прав людини (12 грудня 2013 року, ДДУВС). Дніпропетровськ, 2014. С.189-193.

75. Талдикін О.В. Ідеологічний фактор кризи інституту національної держави. *Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ*. 2014. № 1. С. 49-56.

76. Талдикін О.В. Правосуб'єктність фізичних осіб: окремі аспекти. *Актуальні проблеми юридичної науки в контексті розвитку громадянського суспільства* (29 квітня 2014 року. Дніпропетровськ. 2014. С.174-177.

77. Талдикін О.В. Негативна євгеніка в політиці держави. *Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ*. Дніпропетровськ, 2015. № 1. С. 101-109;

78. Талдикін О.В. Негативна євгеніка в контексті порушення прав людини. *Права людини: онтологічний та гносеологічний виміри* : матеріали круглого столу (м. Дніпропетровськ, 2 груд. 2014 р.). Дніпропетровськ, 2015. С. 53-60.

79. Талдикін О.В. Наддержавна влада в умовах глобалізації. *Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ*. 2016. № 1. С. 26-33.

80. Талдикін О.В. Суб'єкти и носители надгосударственной власти // *Актуальные вопросы современной юридической науки: теория, практика, методика* [Электронный ресурс] : материалы Международной заочной научно-практической конференции (Могилев, 20 мая 2016 г.) / М-во внутр. дел Респ. Беларусь, учреждение образования «Могилевский институт Министерства внутренних дел Республики Беларусь» ; редкол.: В. Е. Бурый (отв. ред.) [и др.]. – Могилев : Могилев. институт МВД, 2016. – 1 электрон. опт. диск (CD-R). – Загл. с экрана. С. 264-268.

81. Талдикін О.В. Квазідержави: поняття види. *Правова держава: історія, сучасність та перспективи формування в Україні*. Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції (у заочній формі) 27 січня 2017 року м. Дніпро. 2017. С. 45-50.

82. Талдикін О.В. Поняття та класифікація квазідержав. *Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ*. – Дніпропетровськ, 2017. № 1. С.70-80.

83. Толстенко В. «Правова» і «політична» форма: діалектика співвідношення в правовій теорії держави. *Юридична Україна*. 2014. № 3. С. 9-16.

84. Толстенко В. Поєднання правових і політичних форм держави в сучасній державотворчій практиці. *Юридична Україна*. 2014. № 4. С. 21-28.

85. Фолес А. М. Механізм сучасної правової держави: доктринальні аспекти *Наукові записки Інституту законодавства Верховної Ради України*. 2013. № 3. С. 37-43.

86. Хаустова М. Глобалізація і її вплив на сутність та соціальне призначення держави. *Вісник Національної академії правових наук України*. 2013. № 4 (75). С. 30-41.
87. Хома Н. М. Нові підходи до розуміння моделей соціальної держави. *Держава і право : зб. наук. праць. Юридичні і політичні науки*. Київ., 2013. Вип. 60. С. 455-461.
88. Шафіров В. Людиноцентристський підхід як методологічна основа наукових досліджень у правознавстві. *Право України*. 2014. № 1. С.148-155.
89. Щербанюк О. Проблема реалізації народного суверенітету в умовах конституційної модернізації. *Право України*. 2012. № 9. С. 291-301.
90. Ющик О. До проблеми розвитку методології права. *Право України*. 2014. № 1. С. 40-49.

Інтернет-ресурси:

1. Офіційний сайт Президента України .URL: <http://www.president.gov.ua/> (дата звернення: 02.08.2018)
2. Офіційний портал Верховної ради України .URL:<http://www.rada.gov.ua/> (дата звернення: 02.08.2018)
3. Офіційний портал Кабінету міністрів України. URL:<http://www.kmu.gov.ua/> (дата звернення: 02.08.2018)
4. Офіційний сайт єдиного державного реєстру судових рішень України URL:<http://reyestr.court.gov.ua> (дата звернення: 02.08.2018)
5. Перелік серверів державних органів на сайті Верховної Ради України URL:<http://www.rada.kiev.ua/laws/pravo/all/sites.htm> (дата звернення: 02.08.2018)
6. Офіційний сайт Верховного Суду України URL:<http://www.scourt.gov.ua/> (дата звернення: 02.08.2018)
7. Офіційний сайт міністерства юстиції. URL:<http://www.minjust.gov.ua/>(дата звернення: 02.08.2018)
8. Офіційний сайт Конституційного Суду URL:<http://www.constcourt.gov.ua/> Офіційний сайт Центральної виборчої комісії. URL:<http://www.cvk.ukrpack.net/>(дата звернення: 02.08.2018).

Розглянуто на засіданні кафедри загальноправових дисциплін
26.06.2019, протокол №20

Т.в.о. завідувача кафедри

Ольга ЧЕШК-ТРЕГУБЕНКО